
  رياضيات گسسته

Pا درجهبگيريم. چون گراف رأس  ـ گراف داده شده را به صورت زير در نظر مي» 4«گزينه  -1 1 5   1توانـد   گـري نمـي   ندارد، پس عدد احاطـه 

,و يك رأس هم از رئوس a , c , e باشد. با انتخاب يك رأس از رئوس d , f }{b آيد. پس تعداد كـل   دست مي نيمم به گر مي عه احاطهيك مجمو
نيمم برابر گر مي هاي احاطه مجموعه 3 3   است. 9

  
  نيمم) گر مي ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ احاطه رياضيات گسستهپايه دوازدهم ـ (هويدي) (

است و چون  9. يعني درجه آن رأس هاي ديگر متصل است كه به تمام رأس است پس داراي رأس است 1گري  ـ چون گراف داراي عدد احاطه» 2«گزينه  - 2
9گيريم. بنابراين هاي گراف در نظر مي عنوان يال هاي متصل به اين رأس را به يال را دارد، پس فقط يالحداقل تعداد   و    . در نتيجه:1

9 1 8        

  گري) ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ عدد احاطه رياضيات گسسته(هويدي) (

كنـد. خـودش و دو    رأس را احاطه مـي  3است. پس هر رأس دلخواه  2ضلعي بدون قطر است و درجه هر رأس آن  7يك  C7ـ گراف» 2«گزينه  - 3
  اند.  رأسي كه به آن متصل شده

  
  گري) ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ احاطه رياضيات گسستهلوي) ((كتاب همراه ع

گـر   حتماً يكي بايد در مجموعه احاطـه  dو  cچنين در بين رئوس  . همگر باشد حتماً يكي بايد در مجموعه احاطه bو  aـ بين دو رأس » 3«گزينه  - 4
  صورت زير مشخص كرد: گر دوعضوي را به هاي احاطه توان مجموعه باشد. مي

{a , c} {b , c} {b , d}   

  گر) ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ مجموعه احاطه رياضيات گسستهي) ((هويدگر دوعضوي است.  مجموعه احاطه 3پس اين گراف داراي 

a}ـ به غير از» 3«گزينه  - 5 , e}،{b , c} و{d , c} گر هستند. پس تعـداد كـل   دوعضوي از مجموعه رئوس اين گراف احاطههاي  بقيه زيرمجموعه  

 ها برابر: مجموعه
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(كتاب همراه علوي) (رياضيات گسسته ـ فصل دوم درس دم  (مجموعه  

b}ـ مجموعه» 3«گزينه  - 6 , f e}عضوي، در 2هاي  نيمم است. در بين گزينه ميگر  يك احاطه { , g}  رأسa شود و در احاطه نمي{g , b}  رأسd 

  گر) (كتاب همراه علوي) (رياضيات گسسته ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ مجموعه احاطهشود.  احاطه نمي

پذير باشـد، بنـابر    بخش 3پيشامد اين باشد كه عدد انتخابي بر  Bپذير باشد و  بخش 2اين باشد كه عدد انتخابي بر  پيشامد Aـ اگر » 2«گزينه  - 7
P(Aفرض مسأله بايد B) 1هاي انتخاب يك عدد از بين اعداد طبيعي  اي در اين مسأله برابر مجموعه تمام داده دست آوريم. فضاي نمونه را به 

n(s)است، پس 100تا  100 برابر 2پذير بر  ، تعداد عددهاي بخش100تا  1. در اعداد[ ] 
100

50
2

 3و هـم بـر    2و تعداد عـددهايي كـه هـم بـر      

پذير هستند برابر بخش
100

6
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  آيد: دست مي سادگي به اكنون بهاست.  

P(A B) P(A) P(A B) /
50 16 34

0 34
100 100 100

      Ι   

  (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل دوم ـ درس اول ـ قوانين احتمال)

  ـ با توجه به شكل:» 3«گزينه  - 8

          P(A B) P(A B) P(A B) P(B A)    Υ Ι   

  يعني:

                                       / / P(A B) /0 9 0 4 0 2  Ι   

P(Aپس: B) /0 3Ι.  

  آيد: يدست م اكنون به

P(A) P(A B) P(A B) / / /0 4 0 3 0 7     Ι   

  (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل دوم ـ درس اول ـ قوانين احتمال)



  دانيم: ـ مي» 3«گزينه  - 9

)1( P(a) P(b) P(c) 1    

  بنابر فرض:
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  كنيم: اين دو برابري را با هم جمع مي
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Kاگر 1 گاه آنP(b) ο،P(a)
1

8
 وP(c)

1

2
 (.مورد قبول است)  

Kاگر 2 گاه آنP(b)
1

2
،P(c)

1

8
وP(a)

3

8
 (.مورد قبول است)  

Kاگر 3 آن گاهP(b) 1،P(c) ο (.قابل قبول نيست) شانس) (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ احتمال غير هم  

 نويسيم: ـ بنابر رابطه احتمال شرطي مي» 4«گزينه  -10

P(B (A B )) P(B A ) P(B) P(A B)
P(B | A B )

P(A B P(A B ) P(A B)
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  (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ احتمال شرطي ـ رابطه اوليه)

پيشامد قرمز بودن مهره خارج شده از جعبه دوم باشد. در اين  Bپيشامد قرمز بودن مهره خارج شده از جعبه اول و  Aـ فرض كنيد » 2«گزينه  - 11
A)رنگ بودن دو مهره برابر صورت پيشامد غير هم B ) (A B) Ι Υ Ι است. چونA BΙ وA BΙ :ناسازگارند. پس  

P((A B ) (A B) P(A B ) P(A B) P(A)P(B | A) P(A )P(B | A )         Ι Υ Ι Ι Ι   

/
3 1 2 3 9

0 36
5 5 5 5 25

        

  (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ قانون ضرب احتمال)

پيشامد اين است كه محصول انتخاب   Yباشد و بالطبع Aاين باشد كه محصول انتخاب شده از خط توليد  پيشامد Yـ فرض كنيد » 2«گزينه  -12
  داشتن محصول انتخابي باشد در اين صورت طبق قانون احتمال كل: پيشامد نياز به كنترل Xباشد. همچنين فرض كنيد  Bشده از خط توليد 

P(X) P(Y)P(X | Y) P(Y )P(X | Y ) / / / / / / /         0 45 0 3 0 55 0 4 0 135 0 22 0 355   

  (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ قانون احتمال كل)

P(Bپيشامد مخابره خط است. بايـد   Bپيشامد مخابره نقطه باشد. در اين صورت Bپيشامد دريافت نقطه و  Aـ فرض كنيد » 3«گزينه  -13 | A) 

  كند، پس طبق قانون بيز: اي را افراز مي فضاي نمونه Bو Bرا حساب كنيم. چون 

/ ( )
P(B)P(A | B)

P(B | A)
P(B)P(A | B) P(B )P(A | B )
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  (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ قانون بيز)

كه حداقل يكي  ند، در اين صورت احتمال اينترتيب پيشامد آن باشد كه اولين و دومين دانشجو از كتابخانه استفاده ك به Bو  Aـ اگر » 3«گزينه  -14
P(Aها از كتابخانه استفاده كند برابر از آن B)Υ است. طبق فرضP(A) P(B) /0 6  دقت كنيد كه .A  وB :مستقل هستند  

P(A B) P(A) P(B) P(A B) / / / /0 6 0 6 0 36 0 84      Υ Ι  

 شامدهاي مستقل و وابسته)(هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل دوم ـ درس چهارم ـ پي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


